

《鬼水凶靈》真人版 失蹤華女陳屍美酒店水塔

美國洛杉磯著名懸案酒店塞西爾酒店(Cecil Hotel)前日再發生可疑命案，失蹤近20天的21歲加拿大華裔女子藍可兒被發現陳屍酒店天台水塔，不禁令人聯想起日本電影《鬼水凶靈》的恐怖橋段。從警方公開的閉路電視片段可見，藍可兒失蹤前在酒店電梯裡表現怪異，引來許多靈異傳聞，令案件更添懸疑。



消防員在天台水塔移走藍可兒的屍體。路透社

疑遭跟蹤電梯亂撤 住客飲屍水

有塞西爾酒店住客前日早晨投訴水壓過低，酒店遂派人到天台檢查4個水塔，赫然在其中一個發現屍體，警方證實死者為藍可兒。住客對酒店水塔內發現屍體表示極度噁心，因藍可兒於上月31日後失蹤，懷疑不少住客已飲用或使用該塔內的水。

根據酒店電梯的閉路電視錄像(右圖)，藍可兒多次進出電梯，按下所有樓層的按鈕，又縮在電梯一角，更不斷查看電梯門廊，令人懷疑她可能遭人跟蹤，於是按下所有按鈕企圖擺脫疑人。錄像又拍到她在電梯外指手劃腳，但因視角問題，拍不到她與誰人對話。有意見推測當時電梯故障，藍可兒獲酒店人員告知後改走樓梯。

酒店附近治安差 失蹤前傳巨響

藍可兒於溫哥華就讀卑詩大學，原定2016年畢業。據悉，她月前獨自前往美國南加州旅遊，最終目的地是加州中部的聖克魯斯，途中入住塞西爾酒店4樓。酒店3樓的房客迪亞斯表示，藍可兒失蹤前一晚，4樓曾傳出巨響，翌日更水浸，據稱是3及4樓間的排水渠堵塞。

塞西爾酒店位於洛杉磯市中心，附近治安欠佳，有不少癮君子、搶匪及流浪漢流連。酒店過去發生多宗命案，最著名的是被拍成電影、1947年「黑色大理石命案」，當時女演員Elizabeth Short陳屍路邊，死狀恐怖。她最後出現的地方正是塞西爾酒店。

■路透社/加拿大廣播公司/《洛杉磯時報》/CTV網站



狂撤電梯

瑟縮一角

命喪水塔的藍可兒。路透社

受害家屬等待公義94年 批無誠心道歉

阿姆利則大屠殺 卡梅倫：極羞恥



卡梅倫(左)在錫克廟烤麵包。路透社



卡梅倫向紀念碑獻花。美聯社



卡梅倫在新德里會晤辛格。法新社



卡梅倫赤腳參觀錫克廟。路透社

英國首相卡梅倫昨日訪問印度期間，向1919年「阿姆利則大屠殺」紀念碑獻花，是歷來首位就這宗英軍屠殺印度平民事件到當地致哀的英國首相。卡梅倫形容，事件是英國史上「極度羞恥」的行為，但未有正式公開道歉，亦沒與死者家屬會面。英國有意見認為，此舉或激發其他前英國殖民地，要求倫敦政府就殖民時期的暴行道歉。

卡梅倫昨完成3日的印度商貿訪問，最後一站為阿姆利則。他在紀念碑留言冊寫道：「這是英國史上一件極度羞恥的事件，邱吉爾曾稱它為『獸行』，我們永不可忘記此處發生的事。」

槍殺千人 殖民統治轉振點

1919年4月13日，一批印度平民在阿姆利則和平示威期間，英國軍官戴爾下令殖民軍隊開槍，殺死男女老幼至少379人，印度則指死者達千人。事件被視為英國在印度殖民統治的轉振點，印度聖雄甘地形容它「動搖大英帝國的根基」，印度最終在1947年獨立。

紀念公園代表帶領卡梅倫參觀，其間展示一口水井，指當時不少民眾為躲避子彈而跳下，120人死於井內。受害人後代之中的卡普爾批

評，卡梅倫既感悔疚便應誠心道歉，並拜訪受害家庭，「這94年來我們一直在等待公義。」英女王於1997年訪印期間，曾向大屠殺死難者致哀，形容事件「令人痛心」。有評論認為，卡梅倫今次訪印是要修補兩國關係，但他重提大屠殺卻不公開道歉，只是「再次挖開傷口」。

訪錫克廟 圖搶大選離票

卡梅倫昨日稍早拜訪鄰近紀念公園的錫克教聖地金廟，是首位到訪該廟的在任英揆。為配合錫克教傳統，他以藍巾包頭及赤腳入廟。有指卡梅倫今次到訪是要爭取非白人選民支持，英國境內有近40萬錫克教徒，部分居於游離選區，若執政保守黨希望在後年大選勝出，贏得這些選區至關重要。

■《每日電訊報》/路透社/美聯社/法新社

烹殺殖民地叛亂者 英銷毀暴行證據

英國官方檢討報告發現，政府有系統地銷毀詳列大英帝國殖民時期晚年暴行的文件，以防落入現已脫離殖民統治的政府手上。沒遭銷毀的文件則由昔日的殖民政府運回英國，過去50年來一直由外交部秘密收藏，未有依法公開。

直至前年，前英殖民地肯尼亞一批民眾獲准入稟控告英政府，稱在茅茅叛亂(Mau Mau rebellion)期間，遭殖民政府扣留和涉嫌虐待。在輿論壓力下，外交部承諾公開來自37個前英國殖民地的8,800份檔案。

檔案包括每月的情報報告，內

容關於「消滅」1950年代馬來亞(馬來西亞前身)殖民政府的「敵敵」人。有文件顯示，英官員得悉肯尼亞的茅茅叛亂分子遭虐殺，更有人遭「活生生烤熟」；亦有文件指英國人將印度洋迪戈加西亞島的鳥民強行趕走。

文件提到，許多最敏感的文件已被銷毀，包括茅茅叛亂者的被虐待的資料；蘇格蘭衛兵1948年在馬來亞屠殺24名手無寸鐵村民的紀錄等，以保護英國免受法律刑責。倘若茅茅叛亂者憑藉這些文件成功控告英國政府，恐觸發全球數以千計同類訴訟。

■《衛報》

印百萬人罷工 抗議經改通脹

印度數以百萬計工人昨展開兩日全國大罷工，抗議政府連串「反勞工」經濟改革、高通脹及油價飆升，全國多地交通癱瘓。在首都新德里附近工廠區，有暴徒破壞工廠和焚毀汽車，警方到場鎮壓；北部安巴拉地區一名工會領袖攔阻巴士離站時被撞死。印度聯合工商會估計，罷工將造成逾2,000億盧比(約288億港元)經濟損失。

印度為提振經濟增長，去年宣布對外開放零售、銀行及航空業，同時減少民眾補助金額，被工會批評忽視勞動階層。總理辛格早前呼籲工會叫停行動，但政府今周拒絕罷工要求撤回改革，談判最終破裂。

東部與南部受罷工影響最深，金融中心孟買亦有國營銀行、保險公司等企業員工參與罷工，但運作未受太大影響。金融市場及首都新德里的運作大致正常。 ■美聯社/法新社/路透社

森喜朗今晤普京 商南千島群島問題

日本首相安倍晉三特使、前首相森喜朗昨日出發前往莫斯科，今日與俄羅斯總統普京會談，為安倍4月下旬訪俄作前期準備。森喜朗此行帶著安倍的親筆信，會談主要內容圍繞南千島群島(日稱北方四島)主權問題，意圖探明普京的真實想法，料亦會提到遠東西伯利亞開發經濟合作，以及朝鮮核試。

普京去年3月就任總統後表示，日俄應通過彼此接受的方式，讓南千島群島問題劃上句號，讓日本看到解決領土問題的新希望。森喜朗出任首相期間，與時任俄總統的普京曾就南千島群島問題會談

多達14次，兩人也有深交，故成為首相特使的不二人選。

麻生下周出席朴槿惠就職禮

日本官房長官菅義偉昨日宣布，副首相麻生太郎將出席下周一韓國新總統朴槿惠的就職典禮，以示祝賀，並維持和發展日韓兩國緊密關係。上月底，日首相安倍表示不出席朴槿惠就職典禮，分析指，安倍在慰安婦問題態度強硬，加上日韓島嶼主權爭議激發韓人反日情緒，令韓國新政府難以歡迎安倍到訪。 ■中新社/韓聯社

朝新宣傳片 美軍奧巴馬陷火海

朝鮮公布新宣傳片，片中美國總統奧巴馬和美軍(見圖)陷火海。影片還稱，由於美國的敵意，朝鮮被迫最近進行核試。這段由朝鮮官方網站Uriminzokkiri周一上傳至YouTube的影片長約一分半鐘，顯示奧巴馬揮手，並準備發表國情咨文，背景則為熊熊烈火。影片最後以核彈在地下碉堡被引爆的模擬畫面，以及「整個世界

正看着，美國現在必須回應」的信息作結。

朝鮮近期屢屢嚴詞抨擊美國，Uriminzokkiri本月早前上傳的另一段影片，描繪一個遍佈美國國旗的城市受導彈攻擊，城裡的摩天大樓包括像是紐約帝國大廈的建築，均着火或成為一片廢墟。 ■法新社



削支案下周殺到 奧巴馬警告國會勿製危機

美國本財年削減850億美元(約6,591億港元)政府開支的削支措施預定下周五自動啟動，總統奧巴馬前日再次敦促國會推遲削支措施，改為採取結合加稅與小規模削減預算的方案，警告現有削支措施將重創民生，美國不應再經歷「華府製」危機。共和黨則拒絕奧巴馬的提議，強調不會再就加稅議題談判。兩黨就預算案再陷僵持，美國國會預算未來數周將戰雲密布。

有資深國會助理表示，即使措施最終生效，美國經濟亦不會在3月1日自動崩潰，實際影響會在其後7個月接踵而至。分析指，兩黨政客或重施「財庫」談判故技，嘗試拖至最後一刻甚至期限過後才商討替代方案，以迫使對方就範。 ■美聯社/法新社/路透社

克里首訪歐洲中東9國 晤敘反對派

美國國務院前日宣布，新任國務卿克里周日起將訪問歐洲和中東9國，以加強美歐關係，尋求解決敘利亞危機的途徑和推動中東和平。這是克里首次以國務卿身份出訪。

國務院發言人努蘭在聲明稱，克里將在24日至下月6日期間出訪英國、德國、法國、意大利、土耳其、埃及、沙特阿拉伯、阿聯酋和卡塔尔。她指，克里將與英、德、法、意等國家的高級官員會晤，討論加強雙邊關係和國際合作等議題。同時，他將就馬里和敘利亞問題分別與法國、土耳其官員及敘利亞反對派會晤。

捲婚外情疑雲 前美駐阿司令退休

曾捲入婚外情疑雲的前駐阿富汗美軍司令艾倫，早前雖獲國防部證明清白，但仍決定放棄歐洲司令部司令的提名，並提早退役。總統奧巴馬前日發聲明稱，艾倫以照顧患病家人為由提出退休。但有知情官員稱，五角大樓擔心參議員在提名程序中，會咬著其醜聞不放，敦促艾倫重新考慮棄官。 ■路透社/法新社/美聯社